

Obecné zastupiteľstvo Závažná Poruba

Zápisnica č. 3/2024

napísaná zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Závažnej Porube
konaného dňa 25. marca 2024

Prítomní:

- Vladimír Mlynček
- Ing. Martin Jurečka
- Ivan Jačala
- Mgr. Peter Haviar
- Ing. Katarína Poliaková
- RSDr. Dušan Migal'a
- Peter Il'anovský
- Ján Jambrich
- Ing. Iveta Jurečková

Plánovaný program podľa pozvánky na rokovanie:

1. Schválenie programu rokovania
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Vyhodnotenie uznesenia prijatého na poslednom zastupiteľstve
4. Marketing obce
5. Návrh k spracovaniu doplnku Územného plánu č. 2
6. Úprava rozpočtu
7. Oprávnenia a interpelácie
8. Rôzne
9. Záver rokovania

K bodu 1

Schválenie programu rokovania

Všetci prítomní s programom súhlasili.

K bodu 2

Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Zapisovateľ: Ing. Zuzana Vallušová

Overovatelia: RSDr. Dušan Migal'a a Mgr. Peter Haviar

K bodu 3

Vyhodnotenie uznesenia prijatého na poslednom zastupiteľstve

- uznesenie č. 16/2024 splnené
- uznesenie č. 17/2024 splnené
- uznesenie č. 18/2024 splnené
- uznesenie č. 19/2024 splnené
- uznesenie č. 20/2024 splnené
- uznesenie č. 21/2024 splnené
- uznesenie č. 22/2024 splnené
- uznesenie č. 23/2024 splnené
- uznesenie č. 24/2024 splnené
- uznesenie č. 25/2024 splnené

K bodu 4

Marketing obce

Petra Jurečková a Michal Turlík: Cieľom návrhu je vytvorenie vizuálnej komunikačnej identity obce – marketingovej nadstavby, ktorá bude slúžiť na propagáciu turistických aktivít a miest, ktoré sa v intraviláne a extraviláne obce oplatí navštíviť. Identita obce je špecifikum označujúce súbor jedinečných a neopakovateľných kvalít dotyčného miesta, ktoré určujú jeho originalitu, nezameniteľnosť a najmä dávajú miestu existenčnú hodnotu. Navrhovaný vizuálny systém by mal okrem propagácie v online prostredí, rovnako plniť úlohu propagácie a navigácie v teréne a na rôznych printových nosičoch. Nový vizuálny štýl obce ako turistickej destinácie chce byť prítiažlivý pre infraštruktúru cestovného ruchu, zároveň chce slúžiť ako jeden z nástrojov na podporu a propagáciu podnikateľských, záujmových a voľnočasových aktivít v obci. Aby vizuálny systém plnil svoj účel, je potrebné vypracovať kvalitné zadanie pre tvorcov návrhu. Jednou z ciest môže byť dotazník zameraný na súčasný stav propagácie obce alebo participatívne stretnutie vybranej skupiny aktívnych občanov. Pomocou otázok je možné zistiť, ako občania vnímajú obec a čo by jednotná identita mala obsahovať z hľadiska potrieb.

Starosta: je tu potenciál sa ďalej posunúť, keďže sme sa začali venovať ubytovateľom tak sme zistili, že sa momentálne teraz blížime k 450 lôžkam. Po korone sa už ubytovanie zas rozbehlo. Odhad za výber poplatku za ubytovanie je 45 000€ a preto časť prostriedkov by mohla byť použitá aj na takýto systém podpory ubytovateľov a prezentáciu obce na takéto marketingové projekty, prezentáciu ako turistickej destinácie, v rámci rôznej prezentácie cestovného ruchu, sociálnej siete, reklamy. Musíme nájsť nejaké riešenia, aby sme sa posunuli dopredu a aby značka Obec Závažná Poruba rezonovala nie len v rámci regiónu Liptov, ale aj celého Slovenska.

Peter Il'anovský: ja ako ubytovateľ takúto aktivitu určite vítam, určite to podporí turizmus v obci a aj sa nejak ukážeme, predvedieme. Môže sa do toho vložiť, aj kultúra a šport. Má to širší záber nielen na turistické atrakcie, cyklochodníky, ale aj celkový chod obce ako kultúrny a športový život.

Ing. Katarína Poliaková: Ten marketing si mnohí ľudia predstavia len ako leták, ale má to širší kontext. Keď si zoberieme projekty ktoré sa v obci riešia ako bikepark s Urbárom, bežecké trate, cyklotrasy, máme tu dom Milana Rúfusa, včelnicu, športoviská. Pokiaľ nebude identita každý sa bude prezentovať po svojom, to znamená, že konečný užívateľ nebude vidieť ten prienik medzi obcou a tým daným športoviskom. Identita to umožňuje aby napríklad ten Dom Milana Rúfusa ako kultúrna pamiatka alebo cyklotrasy, budú toho návštevníka smerovať do tej obce. Identita má širší rozsah a pri zapájaní sa do výziev, sú tam plusové body, za to že je tam už nejaká nadstavba, že rozmyšľáme vo väčšom a že sa to buduje udržateľne.

Ivan Jačala: My sme obec, kde turisti prídu len prespať, všetko nám berie Liptovský Ján, Demänovská dolina a len pár ľudí sem príde športovať. Treba riešiť cestu na Liptovský Ján, aby mohli chodiť odtiaľ sem a na Il'anovo tak isto. Keď bude zvýšený cestovný ruch a celková premávka bude treba tie cesty porobiť.

Peter Il'anovský: infraštruktúru treba riešiť celkovo.

Mgr. Peter Haviar: Infraštruktúru treba nielen riešiť z pohľadu cestovného ruchu, ale aj v súvislosti s ďalšou výstavbou v obci, ktorá je plánovaná.

Ivan Jačala: treba dotiahnuť ten projekt cyklochodník z Okoličného, to by nám určite veľmi pomohlo. Treba aj marketing, treba sa aj zviditeľňovať, len lepšie to ide ak máme veci porobené a potom sa dá jedno na druhé naviazať.

Petra Jurečková: Cieľom tejto obce je tichý turizmus nerobíme z toho druhú Jasnú ani sem nejdeme nejak nahnať ľudí. Skôr tak rozumne s citom pristupujeme k rozvoju a propagácii. Nemôžeme tiež urobiť krásnu propagáciu a keď sem človek príde, tak nemá zase čo vidieť, ale zasa keď sem príde, aby sme ho mali kam pozvať, aby dostal niečo do rúk a aby ubytovateľia

vedeli kam ho poslať nielen v rámci obce, ale celkovo v rámci Liptova a k tomu sa už jednotlivé kroky podnikli a podnikajú celkom úspešne.

Ivan Jačala: Okrem Zivky, obchodu a reštauračnej služby tu nič nie je, možno keby bol väčší výber.

Mgr. Peter Haviar: Urobí sa to len jedno-rázovo alebo sa to bude aktualizovať, aby to bolo stále živé? Budete sa starať o to celé za nejaký finančný poplatok.

Petra Jurečková: Cieľom nie je spraviť jedno logo skôr vytvoriť systém vizuálnu identitu, a keď niečo príde za rok, tak to stále bude v nejakom koncepte, bude to spĺňať nejaké požiadavky, nejaký dizajn a v tých líniách ktoré si určíme budeme vystupovať. A budú to dve línie a to je obec ako úrad a ako samospráva a druhá je ako obec turistická destinácia.

Starosta: Tá identita obce je zatiaľ veľmi silná, keď zoberiem koľko tu máme aktívnych občianskych spolkov, tak sme unikátna obec. Len všetko to stojí na jednotlivých jedincoch staršej generácie a zatiaľ dochádza k slabej obmene aby do tých spolkov vstupovala mladšia generácia a spôsob marketingu je nalákať týchto mladších ľudí, lebo inak vnímajú tento svet. Sú to nové prvky ako naplniť a udržať tieto organizácie v obci. Toto je úplný začiatok ako nájsť finančné zdroje a rezervy, kde na takýto štýl propagácie obce zobrať finančné prostriedky

Peter Il'anovský: Zaujímalo by ma koľko takáto stránka stojí, a koľko sú mesačné poplatky?

Petra Jurečková: je to suma ktorá sa skladá z viacerých položiek zastrešujúci koncept, rozvinutie konceptu, propagačné materiály a ďalšie návrhy.

Ing. Katarína Poliaková: Do 08.04.2024 môžeme podať žiadosť o dotáciu na podporu vizuálnej identity v sume 6000 €. A toto je cesta ako získať financie.

Petra Jurečková: Čo sa týka mesačných nákladov, ja dostávam podklady, ktoré zverejňujem na stránku informácie a tým, že mám spravenú grafiku a mám to nastavené, tak ja to len zapracujem. Ja mám na toto uzavretú zmluvu s obcou.

RSDr. Dušan Migaľa: Hovoríme o probléme ako dostať sem čo najviac návštevníkov a prostredníctvom webovej stránky im ponúknuť to, čo im Závažná Poruba ponúka. Je tam veľa informácií o histórii aj súčasnosti a celkového chodu obce. Treba tu dobrého odborného sprievodcu, ktorý ich celou Závažnou Porubou prevedie. Je tu atrakcií dosť, len ich treba odprezentovať. Treba sa nad tým marketingom zamyslieť. Jedným z toho sú aj Porubské noviny. Táto cesta je najschodnejšia a najúčinnnejšia.

Michal Turlík : Tá identita má plniť účel komunikovať na sociálnych sieťach mimo obce, aby sme tých návštevníkov sem prilákali a už keď ich sem dostaneme vieme pre nich zabezpečiť aj sprievodcov. Ale bežný človek len tak na stránku nejde, ale na googli ide po zdrojoch, ktorý im ponúka internet alebo marketing. My práve toto chceme posilniť, aby ten človek sa cez internetové kanály dozvedel o Závažnej Porube a preklikol sa na stránku obce, kde by sa dozvedel viac. Čo sa týka tlačových propagácií, to je len plus k tomuto všetkému.

Starosta: ďakujeme a určite sa k tejto téme opäť vrátíme keď budeme chcieť v rámci rozpočtu realizovať prvé kroky. Toto bola len taká informatívna časť, aby sme aj o tejto téme vedeli a o možnosti posúvať túto obec ďalej.

K bodu 5

Návrh k spracovaniu doplnku Územného plánu č. 2

Starosta: V rámci povinnej časti zverejnenia na úradnej tabuly prišli poštou štyri pripomienky. Teraz sa pripraví konkrétne samotné zadanie a vyhlási sa verejné obstarávanie pre spracovateľa. Budúce zastupiteľstvo môžeme pozvať pána Kmeťa, ktorý nám ozrejmi celú tú časovú os, ako prebieha celé spracovanie toho doplnku so všetkými vecami, ako je pripomienkovanie, lebo všetko má svoje etapy. Nevie, čo všetko nám ešte treba k tomuto.

Ing. Katarína Poliaková: Rozprávala som s Kmeťom a vám som zaslal pripomienky, ktoré prišli na obec a tie sú predmetom zadania pre vysúťaženieho spracovateľa. Zadanie pre verejné obstarávanie pripravujeme my ako obec, nepripravuje ho pán Kmeť, len kontroluje

legislatívny proces. Teraz len potrebujeme to uzavrieť do celku. My sme každú jednu oblasť odsúhlasili samostatným uznesením, ale potrebujeme schváliť obstaranie a spracovanie Zmien a doplnkov č. 2 Územného plánu obce Závažná Poruba. Do teraz sme schválili uzneseniami jednotlivé lokality na základe podnetu obce Závažná Poruba, podnetu Pozemkového spoločenstva Luhy a podnetu Urbáru Závažná Poruba, p.s. a teraz potrebujeme schváliť obstaranie a spracovanie týchto lokalít do územného plánu. Ja už mám predpripravené podklady pre verejné obstarávanie a s Peťou pracujeme na tom, aby na webe obce vzniklo transparentné miesto pre spracovanie doplnku územného plánu, aby ľudia videli ten proces vo veľmi jednoduchej vizuálnej časti, aby vedeli kedy majú možnosť občania do toho vstúpiť. Od dnes je to až piaty krok kedy bude verejné prerokovanie, kde už občania budú vidieť návrh vysúťaženého spracovávateľa a budú môcť dávať podnety a zmeny.

Mgr. Peter Haviar: Keď som s niektorými zadaniami nesúhlasil môžem súhlasiť s celkovým?

Ing. Katarína Poliaková: Nesúhlasíš so zadaním, ale súhlasíš s obstaraním a spracovaním doplnku.

Mgr. Peter Haviar: Pôjdu tam aj tie, s ktorými som nesúhlasil? Ak schválim to teraz, tak potom prečo som nesúhlasil so zadaniami pred?

Ing. Katarína Poliaková: Robili neštandardne. Najskôr sme chceli hlasovať za každú jednu lokalitu samostatne, je to výhoda, lebo sme si každú lokalitu odkomunikovali a to potom bude zadanie pre toho vysúťaženého spracovávateľa ako naše podnety.

Peter Il'ánovský: A územiám, ktorým sme nešpecifikovali nejaké využitia, kedy budú zapracované? Zas bude nejaká pracovná skupina?

Ing. Katarína Poliaková: Až keď bude vysúťažený spracovateľ. Presne tak ako sme sa stretávali. Tak sa stretneme a zapracujeme naše pripomienky. Keď bude verejné prerokovanie tak naša práca by sa mala odprezentovať spolu so spracovateľovými poznatkami. Spracovateľ na základe odporúčaní a vstupov, ktoré získa od vodohospodárov, pôdneho fondu od elektrikárov, od nás.... to zapracuje do požiadaviek.

Starosta: všetko tam bude zapracované aj návrhy, pripomienky aj nesúhlas. Spracovateľ bude s nami komunikovať pri zapracovaní týchto pripomienok aj nesúhlasov. Uvidíme, keď to všetko začneme spracovávať, čo nás ešte čaká.

Ing. Iveta Jurečková: Krajský stavebný úrad odobrí všetky tieto regulatívy, ktoré sa tam nastaví, či sú v súlade s legislatívou a on keď povie, že už je to v poriadku a keď prebehne pripomienkovanie, tak až vtedy sa schvaľujú nariadením obce a tie regulatívy a územný plán uznesením.

Starosta: Ide nám o to aby sme nastavili rozvoj na budúce desaťročia, ktoré budú zapracované neskôr aj do nového územného plánu. Oslovili sme aj nejakých architektov čo sa týka starej obce, aby sa pracovalo na zóne, aby boli dodržané regulatívy pri prerábaní rodinných domov v historickej časti, aby sme zachovali ráz obce.

Peter Il'ánovský: Pripomienky od občanov sa akým spôsobom zapracujú do zadania?

Ing. Martin Jurečka: Spracovateľ najskôr musí spracovať všetky oblasti. Na základe pripomienok od ochranárov a organizácií sa budú vylučovať tie jednotlivé lokality, alebo ich zmenšia až potom sa budú zapracovávať ostatné požiadavky.

Hlasovanie za návrh na uznesenia:

Za: 5

Proti: 0

Zdržali sa: 2

K bodu 6

Úprava rozpočtu

Starosta: Povinnosťou obce nad 500 obyvateľov je do konca roka 2024 mať aspoň jeden kus defibrilátora na viditeľnom a dobre prístupnom mieste. Ak príde k nejakému zdravotnému kolapsu fundovaný človek bude mať prístup, zoberie ho zo skrinky a môže tak zachrániť život. Tých firiem je veľa, ale rozhodli sme sa pre blízkosť záchranej služby, ktorá sídli pri nemocnici a vie nám zabezpečiť školenie za 90€ a vedľa urobiť nutný servis. Oslovíme a zaškolíme ľudí, ktorí budú chcieť byť v tíme, pre prípad, keď rýchla zdravotná služba nebude môcť hneď prísť. Umiestnime ho v strede obce tam ako bola vývesná tabuľa pri pošte. Chceme vymeniť tam aj kameru, ktorá bude snímať tento priestor.. Cena defibrilátora aj s vyhrievanou skrinkou je 2450€ a cena náhradnej baterky ktorá sa mení raz za 5 rokov je cca 70€. Treba ešte počítať s montážou a privedením elektrickej energie z vnútra bývalej pošty. Takže navrhujem použitie rezervného fondu obce Závažná Poruba vo výške 3 500 na tieto účely.

Hlasovanie za návrh na uznesenia:

Za: 7

Proti: 0

Zdržali sa: 0

K bodu 7

Oprávnenia a interpelácie

Mgr. Peter Haviar: od 1. januára mám takú obavu kam táto obec smeruje. Prišli za mnou ľudia s informáciami, že im nebudú vysypané smeti a ja som sa im vysmial, že my sme nič neschvaľovali, a že o ničom neviem. Pozrel som sa na to a zistil som, že 29.12. 2023 na stránke obce bol oznam, že od 01.01.2024 budú zmeny vo vývoze odpadu a ľudia si majú vymeniť nádoby. Netušil som o tom, lebo s nikým to nebolo odkomunikované, ani s občanmi ani s poslancami, takže som im povedal nech sa neboja, že sa to určite takto riešiť nebude. Bohužiaľ som to zažil na vlastnej koži a od 14.02.2024 nám neboli vyvezené smeti kvôli tomu, že sme diskriminovaní, nie kvôli farbe pleti, ale kvôli farbe popolníc. Myslím si, že je to výsmech, aby si ľudia popolnice obtáčali čiernym igelitom alebo natierali čiernou farbou. Myslím si, že ten postup nebol vhodný a dalo sa to riešiť troška ináč a zákonne. Myslím si, že naozaj došlo k diskriminácii aj dokonca k vydieraniu občanov, ak si nevymeníte popolnicu tak vám nevyvezieme smeti. Takže bojím sa, či to smeruje dobre a či je to vôbec v poriadku. Pátral som po zákonoch ktoré by takéto niečo umožňovali, či zbernej spoločnosti, či obci takýmto spôsobom tlačiť obyvateľov do vecí, ktorí to nechcú, ale k ničomu som sa nedopátral, pozeral som zmluvy, dodatky so zberovou spoločnosťou, ale nikde sa žiadne farby nespomínajú, ani vo VZN, nehovorí o farbe len o objeme. Najviac ma zarazilo to, že ľuďom, ktorí mali 240 l. nádoby im vyvezené boli, lebo je to dvojnásobný poplatok a nám ktorí sme mali 110L nádoby a súhlasia s VZN nám odpad vyvezený nebol. Ja osobne od 14.02. mám popolnicu pred domom nevyvezenú, odpad sa nám nevyváža. Nevieť čo s tým a neviem ako sa ideme tým občanom ospravedlniť, že takýmto spôsobom až vydieraním si museli kupovať a prefarbovať popolnice. Chcel by som vedieť prečo sa tak stalo a na základe čoho a prečo sme nespravili kroky zákonné. Prečo sme sa nestretli ako zastupiteľstvo a nedohodli sa na nejakom spoločnom postupe, na novom VZN. Možno to bola dobrá myšlienka, možno je to aj správne smerovanie, ale všetky tie kroky, ktoré k tomu viedli neboli dobré, Čo ideme s tým robiť? Lebo tí ľudia sú nespokojní. Ja si myslím, že je to dosť vážny problém a ja ako poslanec som si to odnášal a ja som o tom nič nevedel. Čo mám robiť, aby mi vyviezli odpad?

Starosta: Dať si odpad do čiernej nádoby. Je to iniciatíva zberovej spoločnosti, tak isto nás neoslovovali cez Čistý Liptov ani iné združenia. OZO vyváža odpad asi zo 70-tich obcí, tým že vozí celú škálu odpadov, ten systém ktorý nás čaká, to dotriedňovanie bude nákladné a preto

nebudeme platiť za odpady 29 €, ale na rok možno 60 až 70€ lebo občania napr. do žltého hádzali namiesto plastov komunál, preto sa snažili zjednotiť farby na základe typu odpadu a občania by to mali dodržiavať. Ja osobne som bol pri prvom aj druhom vývoze. Spravil som si fotodokumentáciu. Zabezpečili sme 50 nádob, ktoré si ľudia povymieňali. A na novom VZN sa bude pracovať. Vždy sa nájdu ľudia, ktorí budú s daným stavom nespokojní. Beriem to, že takýto spôsob nie je úplne ideálny, ale dopomohlo to k tomu, že gro všetkých domácnosti má už popolnice vymenené. Zberová spoločnosť nám ide znížiť vývoz plastového odpadu z 15 vývozov na 12 vývozov. Systém nie je ideálne nastavený, nie je v ňom dostatok financií.

Ing. Katarína Poliaková: Nám neprišla, žiadna výzva, že sa niečo takéto bude diať, nám to len oznámili. Do konca januára bolo obdobie do kedy budú ešte akceptovať vývoz z iných popolníc a 5.februára už nechceli vyviešť smeti z iných ako čiernych, lebo oni majú interný prípis, oni nemôžu zobrať inú nádobu, len čiernu.

Mgr. Peter Haviar: My sme nemali s tým súhlasiť, nemáme žiadnu zmluvu, na základe ktorej táto spoločnosť to od nás má vyžadovať. Zmluvy ktoré sú podpísané sú platné niekoľko rokov a robia sa len dodatky. Podľa mňa sme postupovali protizákonne. A mali by sme sa občanom ospravedlniť.

Ing. Iveta Jurečková: Súhlasím s tým, že obec, nepostupovala v súlade s príslušnou legislatívou. Prvá vec, keď sme sa to dozvedeli mohli sme zmeniť VZN, kde sme mali určiť farbu nádob. My sme boli v situácii, kde sme nemohli povedať nie, lebo tu nie je ďalšia zberová spoločnosť, ktorá by zabezpečovala zber odpadu. Navrhujem zmeniť VZN, kde upravíme farbu nádob. Existuje vyhláška 371/2015 ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch a tam v §14 Požiadavky na triedený zber komunálnych odpadov v ods. 3 Zberné nádoby použité na zabezpečenie triedeného zberu komunálnych odpadov musia byť navzájom farebne rozlíšené ich vyhotovením v nasledujúcich farbách pre uvedené zložky komunálneho odpadu, ak sú v obci zbierané samostatne modrá pre zložku papier, zelená pre zložku sklo, žltá pre zložku plast, červená pre zložku kovy, oranžová pre kompozitné obaly na báze lepenky.

Starosta: Je to celkový tlak na spoločnosť a môžeme očakávať štrajk zberových spoločností, lebo majú nedostatok financií.

Mgr. Peter Haviar: ja navrhujem, ak chceme takéto zmeny robiť aj do budúcnosti, treba to predniesť na zastupiteľstve, je nás tu dosť a každý má dáky návrh, porozmýšľame a nájdeme nejaké riešenie.

Starosta: Spravíme nejaké stanovisko, aby to to občania pocítili, že to nebolo fér z obecnej strany ani zo strany zberovej spoločnosti, aby to aj pochopili a aj aby tam bolo ospravedlnenie.

K bodu 8

Rôzne

Ivan Jačala: Čo predstavuje výmena kamier?

Starosta: Vyskúšame vymeniť 1ks za novší model. Má lepšiu citlivosť, približovanie, rozpoznávanie poznávacích značiek tváří. Starú môžeme využiť niekde inde. Postupne nám treba obnoviť a doplniť ďalšie kamery.

Ivan Jačala: Bude sa čistiť potok pri skládke zeleného odpadu?

Starosta: Začali sme robiť úpravu skládky zeleného odpadu, treba vyčistiť ten priestor. Máme tam kopec výkopovej zeminy. Stavebný odpad sa už poodnášal. Bude to len skládka zeleného odpadu, žiadna zemina sa tam už vyvážať nebude. Pripravíme nový prevádzkový poriadok pripravíme nové možnosti, kde môžu ľudia ukladať zeminu. Terén sa upraví do nejakého tvaru, aby sa to dalo dobre udržiavať. Stavebný odpad sa môže vyvážať do recyklačného závodu SO, s ktorým máme zmluvu a zemina sa môže vyvážať do firmy Prima Slovakia. Vyčistíme aj okolité lokality. 06.04.2024 bude Deň Zeme, tak uvidíme ako sa nám to všetko podarí vyčistiť.

Ivan Jačala: Ako to vyzerá s cestou do Liptovského Jána?

Starosta: Zatiaľ je zaradená do územného plánu. Treba začať riešiť túto komunikáciu a to buď vykúpením, alebo vyvlastnením. Je tam legislatívny problém, lebo je to katastrálne územie Liptovského Jána. Ak to chceme robiť my, musíme to my spracovať, ale oni to musia uskutočniť a tam vzniká problém ako sa dohodneme na celom administratívnom procese. Ale už sme o tom komunikovali so starostom z Lipt. Jána, ale bude to zložitý proces a je tam veľa neznámych, ktoré to všetko môžu ovplyvniť.

Zuzana Červeňová: Prečo sa tie parcele ktoré sú v Lipt. Jáne nezadali do spracovania územného plánu? Lebo značne by to pomohlo. Tá cesta by mala kopírovať diaľnicu a odbočka by bola pri novom apartmánovom dome. Škoda, že sa na to nemyslelo.

Ing. Martin Jurečka: Ja mám informáciu, že tie parcele, čo patria porubským ľuďom si sami vyhodili.

Starosta: Zlučovanie pozemkov začalo v roku 2019. Nevieť prečo ich vyčlenili.

RSDr. Dušan Migal'a: Touto myšlienkou sme sa už dávno zaoberali. Vtedy tam bol starostom Gejza Čáni. Boli sme aj na výjazdovom rokovaní a záver bol taký, že sa zistilo, že väčšia časť cesty vedie po jánskom katastri a Jánci vtedy povedali, že záujem o vybudovanie tejto cesty nemajú, lebo by sme im cez zimu, ukradli turistov. Potom táto myšlienka znova ožila pri prekládke železnice, ale teraz tá komunikácia vypadla. Myslím si, že tá komunikácia je potrebná a tak isto aj komunikácia do Il'anova. Tam treba nájsť finančné prostriedky, ako ju poreparovať, lebo je tam samá jama.

Starosta: Mali by sme mať stretnutie s poslancami Žilinského samosprávneho kraja ako dostať cestu do nášho vlastníctva. Po Veľkej noci, majú prísť zamerať naše poškodené komunikácie a prejdeme aj tú celú cestu do Il'anova, aby sa to nejakým spôsobom spriechodnilo. Uvidíme koľko to bude stáť a budeme hľadať finančné prostriedky a formu ako tú cestu dať do poriadku. Najlepšie by ju bolo dostať do vlastníctva.

Peter Il'anovský: Vyjadřila sa už Banskobystrická firma ohľadom zúčtovania.

Ing. Katarína Poliaková: Čakáme na ich cenovú ponuku ukončenia spolupráce. Dohodli sme sa, že sa ukončí spolupráca a keď budeme chcieť, tak sa znovu oslovia, ale s podmienkami, ktoré budú dané aj z našej strany nie len jednostranné.

Starosta: Chcem vás upozorniť na havarijný stav v DSS a ZpS. Máme prírodný kábel el. energie, z časti bol opravený, ale hapruje nám to tam, máme funkčné iba dve fázy, takže budeme musieť vymeniť celý prírodný kábel. Družstvo sa snaží odpojiť jednu vetvu na ktorej je aj DSS pitnou vodou lebo mali veľké úniky. Urobili sme tam prvotnú investíciu za 700 €. Spravili sme zemný ventil, ktorým sme zatvorili časť vetvy a podnikateľská časť je bez vody, ale musíme to vyriešiť ako ideme fungovať, LVS tú vetvu nechce zobrať pod seba, je evidovaná ako vodovodná prípojka. Tak musíme nájsť nejaké riešenie.

RSDr. Dušan Migal'a: Ja len skončím tým čím sme začali. Športový, kultúrny a spoločenský život v mesiaci marec bol veľmi bohatý. Poludnica účinkovala na MDŽ v Liptovskom Mikuláši, ženy z Jednoty dôchodcov si spravili módnú prehliadku. Mali sme krajskú prehliadku detskej dramatickej tvorivosti. Bolo tu divadelné predstavenie. Základná škola vynášala Morenu. Stolní tenisti hrajú turnaj a začínajú už aj futbalové zápasy. O všetkom, čo sa deje, snažíme sa informovať na webovej stránke obce. Porubské noviny vstúpili do 30 ročníka a pravidelne vychádzajú 4 x do roka. Je zaujímavé, že ľudia ich začínajú čítať viac na webovej stránke, mobiloch a tabletoch, ako v printovej podobe. V súčasnosti začíname pracovať na ďalšom vydaní, kde bude zhrnuté, stretnutie občanov, stavenie mája, majáles, cesta rozprávkovým lesom.

Starosta: Je tu záujem o odpredaj pozemkov. P. Niňaj aj Bukovinský majú záujem o odkúpenie pozemkov. p..Kurtík mal záujem o prenájom, ale už si zriadil včely vo vlastnej hospodárskej budove.

Dušan Nemtušiak: Ja som bol na stretnutí s veterinárom. Nie je nijaké obmedzenie, že sa nesmú chovať včely. Jedine obec môže vydať VZN, kde stanoví vzdialenosti. Včela sa aj tak nedá identifikovať, komu vlastne patrí.

Starosta: Záujem má pán Nemtušiak si zobrať do prenájmu časť záhrady za kostolom, v ktorej sa stará o včely, len ten pozemok máme v prenájme my a tým, že sa pomenili výmery na základe výmeny medzi cirkevným zborom a spoločnosťou Luhy prišlo k zmene vlastníkov a výmery prenajatej parcely. Preto chceme ukončiť túto zmluvu o prenájme a môže si ju prenajať od cirkevného zboru p.Nemtušiak. Len chceli by sme si časť pozemku prenajať kvôli chodníku.

K bodu 9

Záver rokovania

Starosta všetkým poďakoval za účasť na tomto stretnutí.

Zapísala Ing. Zuzana Vallušová
Závažná Poruba 22.04.2024

Vladimír Mlynček
starosta obce

Overovatelia zápisnice: RSDr. Dušan Migal'a.....

Mgr. Peter Haviar:.....